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SUPUESTO PRACTICO NUMERO 1

CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacion maxima del supuesto: 3 puntos.

Puntuacion por apartados: Pregunta 1 (0,10 puntos); Pregunta 2 (0,10 puntos); Pregunta 3 (0,10 puntos); Pregunta 4 (0,50
puntos); Pregunta 5 (0,10 puntos); Pregunta 6 (0,10 puntos); Pregunta 7 (0,10 puntos); Pregunta 8 (0,60 puntos, por cada apartado
correcto 0,15 puntos); Pregunta 9 (0,60 puntos, por cada apartado correcto 0,15 puntos); Pregunta 10 (0,10 puntos); Pregunta 11
(0,10 puntos); Pregunta 12 (0,50 puntos).

Puntuacion de cada pregunta o apartado con respuesta incorrecta o en blanco: 0 puntos

Maria, de 87 anos de edad, residente en Zafra, tiene 2 hijos y vive con el mayor de ellos. Solicitan
consulta domiciliaria a demanda para la valoracion de ulcera por presion (UPP) sacra de mala
evolucion.

Valoracion enfermera por Patrones Funcionales de Salud de
Marjory Gordon:

Patron 1. Percepcion-Mantenimiento de la salud:

- Antecedentes personales: diabetes mellitus tipo 2, hipertension arterial, obesidad.

- No alergias conocidas.

- No habitos toxicos de interés.

- Vacunada de gripe anualmente y el aiho anterior de neumococo.

- Cuestionario de Barber con puntuacion de 5.

- No conoce el alcance de su enfermedad debido al deterioro cognitivo que presenta.

- Buena adhesion a tratamiento farmacoldgico gracias a la administracion de la medicacion a
traves de SNG por su hijo.

Patron 2. Nutricional-Metabdlico:

- indice de Quetelet: 40,32 kg/m?2.

- Alimentacion a traveés de sonda nasogastrica.

- Valoracion de riesgo de ulcera por presion (UPP) Norton 7 puntos.

- Presenta UPP de 12x10 cm con peérdida total del espesor del tejido, presencia de tejido
necrotico, exudado purulento abundante y hueso sacro expuesto afectado.

Patron 3. Eliminacion:

- Doble incontinencia.
- Portadora de sonda vesical.

Patron 4. Actividad-ejercicio:

- Dependiente ABVD (Barthel de 0 puntos e indice de KATZ grado G).
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Patron 5. Sueno-descanso:

- Dormida gran parte del dia. El neurdlogo le pauté medicacidon para que estuviera mas
tranquila.

Patron 6. Cognitivo-perceptivo:

- No sabe leer ni escribir.
- GDS7.

Patron 7. Autopercepcion-autoconcepto:

Sin datos relevantes.

Patron 8. Rol-relaciones:

- Vive con su hijo mayor que es su cuidador principal (escala de sobrecarga del cuidador
Zarit-22 de 73 puntos).

Patron 9. Sexualidad-reproduccion:

Sin datos relevantes.

Patron 10. Adaptacion-tolerancia al estrés:

Sin datos relevantes.

Patron 11. Valores-creencias:

Sin datos relevantes.

PREGUNTAS SUPUESTO PRACTICO

1- ¢Qué grado de ulcera por presion presenta Maria?:
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2- ¢Queé significa el resultado obtenido en el indice de KATZ?:

3- ¢Qué grado de obesidad presenta Maria segun los criterios establecidos por la SEEDO

(Sociedad Espafnola de Obesidad)?:
(SENALE CON UN CIiRCULO)

a. Obesidad de tipo I.
b. Obesidad de tipo Il.
c. Obesidad de tipo lll.
d.

Obesidad de tipo IV.

4- Enumere todos los items que se valoran al utilizar el indice de Barthel:

5- ¢Qué indica el resultado obtenido en el Cuestionario de Barber del caso?:
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6- Conrespecto al Cuestionario de Barber, el mismo esta compuesto por una serie de preguntas
que se realizan al paciente o cuidador principal. ¢ De cuantas preguntas consta en total dicho
cuestionario?:

7- Rodea con un circulo el nivel de sobrecarga del cuidador principal segin el resultado
obtenido en la escala de Zarit:

Sobrecarga leve Sobrecarga moderada Sobrecarga intensa

8- Maria es portadora de sonda vesical. Con respecto al sondaje vesical, rodea con un circulo si
los siguientes enunciados son VERDADEROS o FALSOS:

La sonda de Nelaton no tiene baldn. VERDADERO FALSO

A la hora de realizar un sondaje vesical, hay que escoger
la sonda de mayor calibre que permita un drenaje efectivo VERDADERO FALSO
para minimizar el trauma mecanico.

El calibre se expresa segun las unidades French (FR),
siendo un FR equivalente a 0.43 mm. VERDADERO FALSO

Se recomienda el uso de sondas de silicona en sondajes
de larga duracion debido a que este material proporciona VERDADERO FALSO
una menor adherencia de incrustaciones intraluminales.

-
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9- Maria padece hipertension arterial. Con respecto a la medicion de la presion arterial (PA) en
pacientes hipertensos, rodea con un circulo si los siguientes enunciados son VERDADEROS o

FALSOS:

Turno de acceso: Libre y Discapacidad

En la primera consulta debe medirse la PA en ambos brazos
y tomar como brazo de referencia aquel con el valor mas
bajo.

VERDADERO

FALSO

El brazo debe estar colocado por debajo de la altura del
corazon.

VERDADERO

FALSO

Hay que informar al paciente verbalmente de |Ia
clasificacion y grado de su PA, registrarlo en su historia
clinica y dar por escrito los resultados.

VERDADERO

FALSO

Es una indicacion en la deteccidn del fendmeno de bata
blanca, la automedicion ambulatoria de la presion arterial
(AMPA).

VERDADERO

FALSO

10- (Qué indica el grado de GDS que presenta Maria?:

11- iCual de las siguientes escalas también seria util para realizar a Maria una valoracion

cognitiva?:
(SENALE CON UN CIRCULO)

Escala Tinetti.

Escala de Gijon. -
Test U-4.

MMSE de Folstein.
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12- Para la evaluacion del riesgo de desarrollo de ulceras por presion se ha utilizado la escala de
Norton. Enumere los items que valora dicha escala:
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SUPUESTO PRACTICO NUMERO 2

CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacion maxima del supuesto: 1 punto.
Puntuacion por apartados: Cada pregunta correcta del supuesto se puntuara con 0,10 puntos.
Puntuacion de cada pregunta o apartado con respuesta incorrecta o en blanco: 0 puntos

VACUNAS

1. Escriba una vacuna tipo toxoidea:

2. Complete la siguiente frase con respecto a la vacunacion contra la Hepatitis B:

La respuesta serologica a la vacunacion se mide por la presencia de anticuerpos anti-HBs,

considerandose protectores los niveles mayores o iguales a mUl/ml.

3. Lavacunacion frente al rotavirus con la vacuna RotaTeq se realiza administrando:
(SENALE CON UN CIRCULO)

3 dosis, via intramuscular.
3 dosis, via oral.
2 dosis, via intramuscular.
2 dosis, via oral.

- N Bl - ol

4. Esuna contraindicacion permanente de las vacunas:
(SENALE CON UN CIiRCULO)

a. Elembarazo.
b. Lainmunodepresion.

Una reaccion alérgica anafilactica a una dosis previa de una vacuna o a algun
componente de la misma.
d. La encefalitis en los primeros 10 dias tras la recepcion de una dosis de cualquier

vacuna con un componente ant"[diftérico.
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5. Escriba una vacuna virica atenuada que esté incluida en el calendario vacunal extremefio:

6. Senale cual de las siguientes vacunas estaria indicada durante el embarazo:
(SENALE CON UN CIRCULO)

a. Varicela.
b. Gripe.

c. Rubeola.
d. Sarampion.

7. Escriba una vacuna que se administra para prevenir, entre otras cosas, el cancer de cuello
de utero:

8. Complete la siguiente frase:

Tras una adecuada vacunacion antitetanica, los niveles de antitoxina suficientes como para estar

protegidos, son aquellos que presenten un valor minimo de Ul/ml.

9. Como norma general, el intervalo minimo entre la administracion no simultanea de dos

vacunas inactivadas es:
(SENALE CON UN CIRCULO)

a. 2 semanas.
b. 3 semanas.
c. 4 semanas.
d. Ningun intervalo.

10. Segun la AEP, en la administracion de multiples vacunas en el mismo acto vacunal, hay que

asegurar una distancia minima entre los lugares de puncién de:
(SENALE CON UN CIRCULO)

a. 2,5cm.

D i3em. :
C. :25tm.

d. 4cm.

Pagina 9 de 18
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SUPUESTO PRACTICO NUMERO 3

CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacion maxima del supuesto: 1 punto.

Puntuacion por apartados: Pregunta 1 (0,10 puntos), Pregunta 2 (0,10 puntos), Pregunta 3 (0,10 puntos), Pregunta 4 (0,10
puntos), Pregunta 5 (0,10 puntos), Pregunta 6 (0,10 puntos), Pregunta 7 (0,10 puntos) y Pregunta 8 (0,30 puntos total, cada
apartado a), b) y ¢) son 0,10 puntos).

Puntuacion de cada pregunta o apartado con respuesta incorrecta o en blanco: 0 puntos

ELECTROCARDIOGRAFIA

Usted trabaja en el Servicio de Urgencias. Durante su jornada atiende a varios pacientes
hemodinamicamente inestables. Tras monitorizacion cardiaca de los mismos, presentan los
siguientes ritmos electrocardiograficos:

PACIENTE 1:

PACIENTE 2:

PACIENTE 3:
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PACIENTE 4:
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1. ¢Qué ritmo aparece en el electrocardiograma del paciente 1?:

2. ¢Con qué nombre caracteristico se conoce el ritmo del electrocardiograma del paciente 2?:

3. ¢Qué ritmo aparece en el electrocardiograma del paciente 3?:

4. ¢(Es considerado un ritmo desfibrilable el presente en el electrocardiograma del paciente 3?:
(SENALE CON UN CIRCULO)

a: Nk
b. NO.

5. ¢Qué ritmo aparecen en el electrocardiograma del paciente 47?:

6. ¢Esconsiderado un ritmo desfibrilable el presente en el electrocardiograma del paciente 4?:
(SENALE CON UN CiRCULO)

a. Sk
b. NO.
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b)

En un electrocardiograma de 15 derivaciones, el electrodo V8 lo colocarias en:
(SENALE CON UN CIRCULO)

a. 52 espacio intercostal izquierdo, linea clavicular media.
b. 52 espacio intercostal izquierdo, linea axilar posterior.

c. 52 espacio intercostal izquierdo, linea media escapular posterior.
d. 52 espacio intercostal izquierdo, borde paravertebral izquierdo.

Con respecto a las extrasistoles ventriculares, complete las siguientes frases:

Cuando un registro electrocardiografico presenta tras cada latido sinusal una extrasistole

ventricular, lo denominamos:

Cuando un registro electrocardiografico presenta tras cada dos latidos sinusales una

extrasistole ventricular, lo denominamos:

Cuando un registro electrocardiografico presenta la sucesion de tres o mas extrasistoles
ventriculares consecutivas, a una frecuencia superior a 100 latidos/min, lo denominamos:
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SUPUESTO PRACTICO NUMERO 4

CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacion maxima del supuesto: 2 puntos.

Puntuacion por apartados: Pregunta 1 (0,80 puntos total, cada apartado a), b), c) y d) son 0,20 puntos); Pregunta 2 (0,60 puntos
total, cada apartado a), b) y c¢) son 0,20 puntos); Pregunta 3 (0,20 puntos); Pregunta 4 (0,20 puntos); Pregunta 5 (0,20 puntos).
Puntuacion de cada apartado con respuesta incorrecta o en blanco: 0 puntos

DIABETES MELLITUS

1. Complete las siguientes frases teniendo en cuenta los criterios diagndsticos de DM2
establecidos por la American Diabetes Association (ADA):

a) La glucemia basal en ayunas debe ser mayor o igual a mg/dl.

b) La glucemia a las 2 horas de realizar una prueba de tolerancia oral a la glucosa (SOG) con

gramos de glucosa disuelta en agua, debe ser mayor oigual a mg/dl.
c) La hemoglobina glicosilada (A1C) debe ser mayor o igual a %.
d) Todos los criterios descritos anteriormente, deben ser repetidos en ocasiones,
salvo cuando existan signos inequivocos de DM2, en cuyo caso una glucemia al azar mayor
o igual a mg/dl, es suficiente.

2. Complete las siguientes frases teniendo en cuenta las situaciones metabodlicas que
incrementan el riesgo de DM2 (prediabetes), segun la ADA:

a) Se considera Glucemia Basal Alterada (GBA) cuando la glucemia basal se encuentre
comprendida entre y mg/dl.

b) Se considera Intolerancia a la Glucosa (ITG) cuando, a las dos horas tras realizar una SOG, la
glucemia se encuentre comprendida entre y mg/dl.

¥
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c) También incrementa el riesgo de diabetes cuando la hemoglobina glicosilada (A1C) se
encuentre comprendida entre y %.

3. Un paciente diagnosticado de DM2 que esta ingresado en un centro residencial, presenta
necrosis de parte del pie derecho (gangrena limitada). {Qué grado de lesion presenta este
paciente teniendo en cuenta la Clasificacion de Wagner?:

4. ¢Cual de los siguientes test utilizarias para evaluar el riesgo que tiene un paciente de

desarrollar Diabetes Mellitus tipo 2?
(SENALE CON UN CIRCULO)

Test de Dubowitz.

Test de Farnsworth.
Test de FINDRISC.
Test de Katzman.

Qo0 oo

5. En la exploracion neuroldgica del pie diabético se puede realizar una evaluacion de la

sensibilidad presora o barestésica mediante:
(SENALE CON UN CIiRCULO)

Monofilamento de Semmes-Weinstein.
Diapason de 158 Hz.

Escala ECODI.
Tabla clasificatoria de Gibbons.

Q0 T o
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Turno de acceso: Libre y Discapacidad

SUPUESTO PRACTICO NUMERO 5

CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacion maxima del supuesto: 2 puntos.

Puntuacion por apartados: Pregunta 1 (0,20 puntos); Pregunta 2 (0,60 puntos total, 0,20 puntos por item correcto); Pregunta 3
(0,80 puntos total, 0,20 puntos por item correcto); Pregunta 4 (0,20 puntos) y Pregunta 5 (0,20 puntos si estan todas las fases, si

falta alguna o es incorrecta seran 0 puntos).
Puntuacion de cada pregunta o apartado con respuesta incorrecta o en blanco: 0 puntos

1. La obra Notas sobre enfermeria, qué es y qué no es, fue desarrollada por:

ENFERMERIA FUNDAMENTAL:

2. Dorothea E. Orem, en su Teoria de los sistemas de enfermeria, explica los modos en que las

enfermeras pueden atender a los individuos, identificando tres tipos de sistemas de
enfermeria, {cudles son?:

3. Hildegard Peplau en su Modelo de relaciones interpersonales, identificd cuatro fases de la

relacion enfermera-paciente, ¢cuales son?:

/f. tXTRLN
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4. ¢Qué autora habla de colocar al individuo en las mejores condiciones posibles para que la

naturaleza actue sobre él?:
(SENALE CON UN CiRCULO)

Virginia Henderson.
Florence Nightingale.
Dorothea Orem.
Madeleine Leininger.

Q0 T o

5. El Proceso de Atencion de Enfermeria (PAE), esta constituido por una serie de etapas que
utilizan los profesionales de enfermeria para aplicar las mejores evidencias disponibles a sus
cuidados y promover las funciones humanas y las respuestas a la salud y la enfermedad.
Enumere dichas etapas segun su orden correspondiente:
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SUPUESTO PRACTICO NUMERO 6

CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacion maxima del supuesto: 1 punto.
Puntuacion por apartados: Cada pregunta correcta del supuesto se puntuara con 0,25 puntos.
Puntuacion de cada apartado con respuesta incorrecta o en blanco: 0 puntos

RESPIRATORIO

Ricardo es un paciente con bronquitis cronica, que acude al Servicio Urgencias Hospitalario por
presentar un episodio de disnea, que ha ido en aumento en los ultimos dias y que solo le permite
hacer vida cama-sillon. Su aspecto es abotargado y se observa acrocianosis en manos. En la
auscultacion, el paciente presenta un ruido respiratorio de tono bajo y profundo, tanto inspiratorio
como espiratorio, por la presencia de secreciones en los bronquios principales. Dicho ruido
respiratorio se modifica tras toser el paciente.

A su llegada se le toman las constantes vitales con el siguiente resultado:
Sat 02: 86%, FC:100lpm, T2:382C, FR:20rpm y TA:160/90mmHg.

Se realiza una gasometria arterial con los siguientes valores:
pH: 7.22 PaC02:52 mmHg p02:56 mmHg HCO3:26.4mEq/L BE:-2.3mEq/l Sat 02:86%

1. Atendiendo a la disnea que presenta Ricardo, écon qué grado de disnea se corresponde

segun la escala MRC (British Medical Research Council) modificada?:
(SENALE CON UN CIRCULO)

a. Grado 2.
b. Grado 3.
c. Grado 4.
d. Grado 5.

2. Segun los datos gasométricos aportados, équé sospecharias que presenta Ricardo?:
(SENALE CON UN CiRCULO)

Acidosis metabolica.

Acidosis respiratoria.
Alcalosis metabolica.
Alcalosis respiratoria.

Q0 T o
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3. ¢Queé tipo de ruido respiratorio presenta Ricardo?:
(SENALE CON UN CIRCULO)

a. Roncus.

b. Sibilancias.
c. Crepitantes.
d. Estridor.

4. Completa la siguiente frase con respecto a la bronquitis cronica que presenta Ricardo:

La bronquitis cronica es una enfermedad definida por |la presencia de tos y expectoracion durante

mas de meses al afio, durante 0 mas afos consecutivos, siempre que se

hayan descartado otras causas que expliquen la existencia de una hipersecrecion bronquial
(bronquiectasias, fibrosis pulmonar, infecciones respiratorias, etc.).




